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és felforgatók fejeinek levágatása 
még nem jelent diktaturát. A rém- 
látók pedig már efféléről suttog- 
nak. Titulescu csak annyit mon- 
dott, hogy elevenig fog belevágni a 
beteg testbe és sem jobbra sem 
balra nem lesz tekintettel. És már- 
is akadtak sokan, akik e szavak- 
ból diktátori akarat kifecsegését 
vélték hallani.. 
Hát nem! Megvagyunk győződve 

róla, hogy Titulescu, aki a nyugati 
demokrácia emlőjén nevelődött, 
sokszorosan megfontolta magában 
a hazai lehetőségeket. Mindent 
kombinációba vett, s mint logikus 
koponya, mérlegelte a lehetősége- 
ket. Merjük állitani, hogy éppen 
mert mindenre kiterjedt a figyelme, 
diktaturára egy percig sc gondolt. 
Furcsa is volna, hogy az a Ti- 

tulescu, aki a nemzetközi parla- 
ment genfi fóruma előtt - tehát 
ott, ahol a demokrata államok tul- 
sulyban lévő képviselői a hang- 
adók - mindig a demokrácia tör- 
hetetlen hivének vallotta magát, 
idehaza egyszerre diktátornak 
csapna fel. Mondottuk, hogy pa- 
namisták és felforgatók gyökeres 
elintézése nem számit diktaturá- 
nak, Hisszük és valljuk, hogy eré- 
lyeskezü kormányelnök parlamen- 
táris formák között is elintézheti 
az ország ellenségeit. Nem szüksé- 
ges ehhez a diktatura sötétjébe 
való ugrás. Mert hogy a diktatura 
kélélüű fegyver, azzal nemcsak mi, 
de Titulescu is tisztában van. Sok- 
kal könnyebb elinditani a dikta- 
tura motoriát, mint kellő időben és 
kellő helyen lefékezni. Olyan ez, 
mint a lavina elindulása. Eleinte 
kicsi gomolyag, mely azonban le- 
felé görgésében mind sebesebb, 
mind rombolóbb, mind pusztitóbb- 
erejüvé válik. A történelem bizony- 
sága szerint a diktaturák minden 
egyes esetben vértengerbe fulltak. 
Briand mondotta nemrég, hogy 

a legrosszabb parlamentárizmus 
1S százszor jobb, mint a legkitü- 
nőbb diktatura. És nagyon is fe- 
Jén találta a szöget. Románia pol- 
Bárainak nincs szüksége a dikta- 
tura alkalmazására. Többségük- 
én öntudatos, dolgos, becsületes 
emberek laknak ebben az ország- 
an. Ezek az emberek nem tehet- 
hek arról, hogy az eddigi parla- 
eni kormányok minden téren, 
ehát az ország legvitálisabb érde- 
henek terén is csak a saját, kicsi- 
k pártérdekeiket tartották szem 

előtt. Ennek meg kell szünnie. A 
mitkum szoruljon vissza a maga 

rébe. Klikkek játéka ne veszé- 
veztese Románia népének érdekeit 
ajnos az utolsó tiz esztendő 
édeanyai nem tudtak kiikk. 
k rosszható befolyása alól 
ak badulni No hát mi hisz- 
féle hogy Titulescu, akit semmi- 
igárt és klikk-érdek nem köt, 

ben eint londoni nagykövet, Genf- 
delme, olyan nagyszerü erővel vé- 
deha meg Románia érdekeit, 
vény Za is meg fogja találni a tör- 
ket a 8 és demokratikus eszközö- 
mákna hogy végetvessen a pana- 
Mikk.e a kilengéseknek és a 

dekek befolyásának. (h.) 

Panamisták 
még ed 

A politika pokolkatlanában 
forrnak a tervek és bonyolódnak 
az intrikusok által szőtt kusza szá- 
lak. Az egység kormányát kivánja 
létrehozni Titulescu a király egye- 
nes kivánságára és a pártvezérek 
a királyi kivánság sulyának nyo- 

ség kormányát hangoztatják, a hát- 
térben pedig szövik az intrikákat, 
hogy ez a kormány meg ne ala- 
kulhasson. Ebben a pokoli kava- 
rodásban, amelyet politikának hiv- 
nak, az „egység" jelszava csendül 
ki állandóan, azonban a nagy egy- 
ség hangoztatásban teljesen meg- 
feledkeztek a kisebbségekről, akik- 
nek több milliós tömege él ebben 
az országban. 
nyát emlegetik és ezen a cimen 

azonban 
teljesen megfeledkeztek arról, 
hogy a tárgyalásokra meghiv- 
ják a két milliót kitevő ma- 
gyar kisebbség vezetőit és ugy- 
szintén megfeledkeztek arról 
is, hogy a szociáldemokrata 

A postát és vasutat 

pártot, amely a munkásság 
pártja, a koncentrációs tár- 
gyalásokra meghivják. 
A szociálista parlamenti képvi- 

selőknek jutott eszébe azt köve- 
telni, hogy helyet kell adni a kon- 
centrációs kormányban a munkás- 
ság és a kisebbségek vezetőinek, 
azonban ez a követelés illatékes 
helyen visszhang nélkül maradt. 
Ennek a beavatottak azt az okát 
adják, hogy a szociálisták annak 
idején a nemzeti parasztpárt listá- 
ján jutottak be a parlamentbe és 
igy nem tekintik őket külön párt- 

(Páris.) Az esti lapok távira- 
tai szerint Portugáliában a helyzet 
kezd komollyá válni. Több vidéki 
garnizonban zendülések törtek ki 
és Lisszabonban is akad egy-egy 
megbizhatatlan katonai alakulat. 
A kormány főhadiszállását egyik 
fővárosi tüzérkaszárnyába tette át. 

katonai és 
rendőri karhatalom szállotta meg. 
A cenzurát megszigoritották s ne- 
hézségeket görditenek a külföldi 
lapok tudósitóinak munkája elé. A 
Madeira felé tartó expediciós se- 
reg ma ujabb erősitéseket kapott 

kiseb 
Egy szocialisia poliii 

mása alatt nyiltan szintén az egy- 

Az egység kormá- vezérek az audienciára. 

jelentéktelen, kicsiny pártok vezé- 
reit is konzultálták és számolnak 
a kormányba való belépésükkel, 

nak, viszont ami a muagyarpártot 
illeti nem tulajdonitanak peki 
nagy. jelentőséget, dacára a ma- 
gyarság milliós tömegeinek és a 
magyar parlamenti képviselők 
nagy számának, miután a párt 
összetételében nem eléggé demok- 
ratikus és vezetőit nem tartják a 
magyar tömegek hivatott képvise- 
lőinek. * 

A pártvezérek nudienciája 
(Bukarest.) Tegnap óriási iz- 

galomban voltak a politikai pár- 
tok. Titulescu dezignált miniszter- 
elnök megbeszéléseket folytatott a 
pártvezérekkel, majd a pártvezé- 
rek audienciára mentek a király- 
hoz. Egymásután mentek a párt- 

Először 
Duca, a liberálispárt vezére, majd 

Apréhirdetések árai egy azó 2 fa Astagabb belüvel. 
Kéziratoka! nema adunk viseza 

A nagy belpolitikai válságban 
: dig nem esett szó a 

bségekről 
kus egyedül Sangoziatja egy kisebbségi és egy szocialisía miniszfer kinevezéséneik szükségességéi, 

őkel. Manoilescua királyi palofa porlájaán várja a friss Sireker 
Keddre várbaftó a kormány megalakulása. 

Averescu tábornok, utána Lupu, 
majd Jorga ment kihallgatásra. 
A kihallgatás eredményére 
nagy tömeg várakozott a ki- 
rályi palota kapujában. iség- 
irók, képviselők, szenátorok, 
sőt egy aktiv miniszter, Ma- 
noilescu Mihály is várakozott 
a királyi palota kapuja előtt. 
Az ujságirók és politikusok meg- 

ostromolták a távozó pártvezére- 
ket, akik azonban semmit sem mondottak a királyi kihallgatás 
eredményéről. A pártvezérek audi- 
enciája 15-20 percet tartott, 
egyedül Maniu Gyulát fogadta a 
király hosszabb kihallgatáson. Ma- 
niu sem mondott semmit az őt 
megostromló politikusoknak és uj- 
ságiróknak. 

Jorga a konceníráció ellen 
A kihallgatáson jelen volt párt- 

vezérek közül Lupu leverten távo- 
zott a királyi palotából, Jorga pe- 
dig direkt bosszusan. A hozzáfor- 
duló ujságiróknak kijelentette, 
hogy ; 
nem helyesli a koncentrációt 
és azt támogatni nem hajlandó. 

Jorga kijelentette még azt is, hogy 
őt nem érdekli az egész kavaro- 
dás és elutazik Valeni de Munteba. 

A nemzeti parasztpárt belép 
a koncentrációs kormányba 

A legnagyobb izgalommal a 
nemzeti parasztpárt magatartását 
várták. Tegnap este 9 órakor ült 
össze a nemzeti parasztpárt végre- 
hajtó bizottsága Maniu Gyula la- 
kásán. Az értekezleten Mihalache, 
Mironescu, Madgearu, Costachescu, 
Mirto, P. Ioanitescu, Ralea, Radu- 
canu, Ghiulea és Man Demeter 

Kiförf a forradalom 
Porfugáliában 

Portugáliából. Ezenkivül két ujabb 
ágyunaszádot is inditottak utba 
számos hidroplán kiséretében. A 
csapatok parancsnokának az az 
utasitása, hogy a forradalkmat a 
lehető leggyorsabban igyekezzék 
leverni. A madeirai helyzettel is- 
merősök körében kéteikednek a 
kormányhü csapatok akciójának 
gyors sikerében, mert a felkelők 
felkészültségétől eltekintve, a part 
geográfiai viszonyai is megnehezi- 
tik a csapatok partra szállitását 
még akkor is, ha semmiféle ellen- 
állásra nem találnának. 

vettek részt. 
Nagy feltünést keltett politi- 

kai körökben, hogy a végre- 
hajtó bizottság értekezletén 
Manoileseu Mihály is meg- 
jelent, akit a nemzeti paraszt- 
párt intrikusnak tart és aki- 
nek tulajdonitják a Mironescu- 
kormány váratlan bukását. 
Az értekezlet éjjel 1 óra után 

ért véget és heves vita után elhatá- 
rozták, hogy a nemzeti paraszt- 
párt résztvesz a koncentrációban 
és Maniu Gyulát bizták meg, hogy 
a detail kérdéseket megtárgyalja 
Titulescuval. 
A nemzeti parasztpárt, a liberá- 

lisok, averescanusok hivatalosan 
elfogadták a koncentrációban való 
részvétel elvét, azonban a gyakor- 
latban már különböző kikötéseket 
tesznek: a nemzeti parasztpárt a 
jelenlegi parlamenttel akar kor- 
mányozni, az avarescanusok pe- 
dig a parlament rögtöni feloszla- 
tását követelik. A liberálisok nem 
tulajdonitanak sok fontosságot a 
jelenlegi parlamenttel való kor- 
mányzásnak sem és igy az ő ré- 
szükről nem lesz akadálya a kon- 
centrációnak. 
A beállott husvéti ünnepek miatt 

a kibontakozó tárgyalások mene- 
tében szünet áll be hétfőig, amikor 
is a király kollektiv kihallgatáson 
fogja fogadni a pártok vezéreit. A 
hétfői királyi kihallgatás után vár- 
ható csak a teljes kibontakozás és 
keddre remélik a kormány meg- 
alakulását, ha Titulescunak sike- 
rülnie fog kielégitni a pártok igé- 
nyeit a miniszteri tárcák elosztá- 
sára vonatkozélag.



(Kolozsvár.) Tegnap egy nyilat- 
kozat hangzott el és ebben a nyilatko- 

zatban mondja gróf Bánffy Miklós, a 

Szinpártoló Egyesület elnöke, hogy a 

kolozsvári Magyar Szinház jövője biz- 
tositva van. Ezen megállapitását azzal 
támogatja, hogy a szinház házi keze- 

lésbe kerül, mert László Ákos és gróf 

Horváth Tholdy István, a szinház jelen- 
legi vezetői visszavonulnak és a szin- 

ház a régi terhek alól felszabadulva uj 
hitelekhez jut. Ha gróf Bánify Miklós- 
nak módjában áll a szinház ilyen ter- 

mészetü alimentálását biztositani, ak- 

kor a közönségnek nincs oka nyugta- 

lanságra és remélhető, hogy a tervbe 
vett müvészi programm valóban meg- 

valósitható. Mi ezzel a szinházi kér- 
dést egyelőre elintézettnek tekintjük és 

ugy véljük, hogy erre a szezonra a 

szinház sorsa tényleg jó irányt nyert és 

elhisszük gróf Bánffy Miklósnak, hogy 

a szinház jövője is biztositva van. 

Ennek dacára sem hagyhatjuk fi- 
gyelmen kivül azt az akciót, amelyet az 

Országos Magyar Párt intéző bizottsága 

kezdeményezett, hogy a szinház mükö- 

dését birálat tárgyává tegye, vagy eset- 

leg további irányitásába beleszólást 

nyerjen. Az intézőbizottság ma estére 

értekezletet hivott egybe, melyre meg- 

hivta a szinház tagjait és több más 

párttagot, hogy a tárgyalásban részt- 

vegyenek. 
A „Mai Világ" még a Szinpártoló 

Egyesület megalakulása előlt kifogá- 

solta a pártvezetőség indifferens maga- 

tartását az erdélyi kulturális élet intéz- 

ményeivel szemben. Annak idején a 

szinház válsága megoldást nyert. A 

szinház a Szinpártoló égisze alatt to- 

vább müködött, most pedig házikeze- 

lésben egy nagyobb anyagi hozzájá- 

rulás mellett annak zavartalansága még 

inkább biztositottnak látszik. Mit akar 
tehát az Országos Magyar Párt intéző- 

bizottsága? Miért nem jelentkezett ak- 
kor, amikor annyi balsors tépte a szin- 

házat és segélyért kiáltott?! Miért je- 

lentkezik most, amikor a szinház friss 

lendületet nyert és remény van ahhoz, 

hogy az itteni magyarság olyan szin- 

padi müvészethez jut, amely nyugati és 

mégis magyar szellemet visz a sziaház 

falai közé?! 

Az Országos Magyar Párt intéző bi- 

zottságának ez a mai jelentkezése ha- 

sonlit sorozatos politikai botlásaihoz: 
zavart akar csinálni a magyarság so- 

raiban, vagy ujabb elismerését akarja 

annak, hogy az erdélyi magyarságot 

Egyteljes ruháravalócre-
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érintő minden ügyben kizárólagos ve- 
zetésre hivatott. Vagy az is lehet, hogy 

a gróf Bethlen György és gróf Bánify 
Miklós ismeretes személyi torzsalkodá- 
sa hozta létre ezt az értekezletet és nem 

MAI VILÁG 
. 

Asz Országos MagyarPDári 
Infézőbizoffísága és a 

Magyar Szinőaz jövője 

tudni még, hogy a harcos leganyek hová, 

merre akarnak ütni. Azonban minket 
sem az ő személyi ellentétjük. sem az 
ő verekedő kedvük, sem pedig az ő ér- 
demességük nem érdekel. Az erdélyi 
magyarságot gazdasági, politikai érde- 

keinek védelmén tul a magyar kul- 
tura kérdése érdekli elsősorban és el- 

itél minden olyan gátlást, amely sza- 
bad fejlődésének utjában áll, még ak- 

ikor is, ha a Jézus-arcu prókátorok test- 

vér-csókot igérnek és ügyesen leple- 
zik titkos szándékukat. 

Indig ölő 3 jelbondásos darab- 
ját elfogadia a budapesíi Bel- 

városi Szinőász 
Az erdélyi magyar irók verseny- 

futásában (!) egymásután meglepe- 
tések érik a drukkoló szemlélőket. 
Mert mig a tulfogadott favoritok 
szép sorjában lemaradnak, autside- 
rek törnek az élre és hóditják el a 
győzelem pálmáját. Markovits Ro- 
dion regényének nemzetközi sike- 
re után Hunyadi Sándor Fekete- 
száru cseresznyéje aratolt olyan 
diadalt, amilyent az utolsó tiz 
esztendőben egyetlen magyar iró 
munkája sem közelitett meg. Két 
olyan igazi siker ez, amelyeknek 
értékét a legfeketébbmáju rossz- 
akarat sem tudja kisebbiteni. A 
mezőny élére száguldott két autsi- 
der mellé most harmadiknak Indig 
Ottó ujságiró kollegánk is odacsat- 
lakozott. A budapesti „Magyaror- 

szág" cimü lap legutolsó száma je- 
lenti ugyanis, hogy a Belvárosi 
Szinház, - amelynek a nagyszerü 
Heltai Jenő az igazgatója, 

ellogadta előadásra Indig 3 
felvonásos szinmüvét. 

A darab erdélyi témát dolgoz fel. 
Magyarok, románok, zsidók szere- 
pelnek benne. Indig Ottó nagysze- 
rü meglátással és biztos kézzel 
nyult aktuális tárgyához. Heltai 
Jenő öreg róka a szinpad világá- 
ban. Az a tény, hogy minden felté- 
tel nélkül elfogadta a darabot, azt 
jelenti, hogy Indig értékes, kvali- 
tásos munkát végzett. A „Magyar- 
ország" jelentése szerint egyébként 
az uj erdélyi szinpadi iró alkotásá- 
tól sokat vár a Belvárosi Szinház. 

Vakmerő syilkossági kisér- 
let a Hidroterápiai intezet 

udvarán 
(Kolozsvár.) A Fürdő-ucca 

51. szám alatt levő Hydroterápia- 
intézet udvarán tegnap déltájban 
izgalmas féltékenységi dráma ját- 
szódott le, amelynek egyik áldo- 
zata az intézet portása három su- 
lyos bajonett-sebbel fekszik beteg- 
ágyán, mig a tettes, egy Brailában 
szolgáló közlegény, a katonai 
ügyészségen várja méltó bünte- 
tését. 
A féltékenységi dráma ez év feb- 

ruár első napjaiba nyulik vissza. 

Jobb félni, mint megijedni 

Tegnap déltájban Kelemen Pista 
kajántói legény, aki jelenleg egy 
brailai ezred közlegénye, beállitott 
a Uidroterápia udvarára. 
Többektől megkérdezte: 
- Hal találom meg Faragó Jós- 

kát, a portást. 
- A kis udvarban meszeli a 

disznóolat - mondották neki az 
udvaron lézengő emberek. 

Két bajonettje volt a me- 
rénylő bakának 

- Maga az a Faragó Jóska - 
toppant a portás elé a baka. 
- En vagyok - mondotta Fa- 

ragó és tovább meszelte a sertés- 
olat. 
- Hát akkor gazember vagy - 

orditott a katona és kirántotta a 
bajonettjét és Faragó felé szurt. 
Faragó kivédte a szurást, elvette 

a bajonettet, de ekkor Kelemen 
a hátulsó zsebéből előrántott egy 
másik szuronyt és gyors egymás- 

cCARMEN MOZGÓ 
.... 

Harc az alvilággal 
Carlo Aldini izgalmas kalandor- 
filmje. A többi főszereplők: Sig- 

fried Arno Grit Haid. 

Müsor előtt: 

film. 

Vasárnap d. e. 14 órakor matiné: 

Eredeti Miki Mans 

3 órás előadás! 18 felvonás! 
Flandriában minden változatlan 

dráma 10 felvonásban 

Rejtélyes cow-boy 
kalandorfilm 8 felvonásban 

Fősz: Tom Mix 
Előadások kezdete 3, 5, 7, 9 

utánban Faragóba mártotta. 
Három helyen sebesitette meg. 

A bal füle tövén, a nyakán és a 
vállán. 

Hajsza a merénylő után 

A merénylet után a baka el 
akart rohanni, de Faragó kiabálá- 
sára az udvaron ácsorgó cselédség 
utána vetette magát és éppen ak- 
kor fogta el, amikor az keresztül 
akart lendülni a szomszédos szap- 
pangyár keritésén. 

Mit mond az áldozat 

Az áldozatot a Hydroterápia 
egyik orvosa kötözte be. A sebe- 
sülés, a három seb ellenére, sem 
sulyos. Faragó ragaszkodott, hogy 
ne vigyék kórházba, hagyják a ka- 
zánházban feküdni 
Kérdésünkre egy pár szóval vá- 

laszol: 
- Hát igen, a Mari miatt. 

nem tehetek róla, ha engem 
retett. 

A merénylőt az ötödik kerületi 
rendőrségen hallgatták ki 

Kelemen Pista jóvágásu gyerek. 
Ott ül az ötödik kerületi rendőrség 
előszobájában egy padon. Mintha 
semmi sem történt volna. Még iz- 
galom sincs az arcán és csak any- 
nyit mond: 
- Nem akartam megölni, csak 

meg akartam neki mutatni, hogy 
nem lehet senkinek a babáját el- 
szeretni... 
A merénylőt kihallgatás után 

átadják a katonai hatóságnak. 

Én 
sze- 

me) 

lépésével 10, 20, 30, 
mozihelyárakkal.) Ssz. 245. 

Vasárnap este 14 órakor: Rott Sándo, 
és a bécsi Theater der Komike 
17 tagu együttesének vendégjá. 
téka. Mérsékelten emelt helyárak. 
kal. Ssz. 246. 

Hétfőn fél 3 órakor: Viktoria (10, 20, 
30, 40, 50 lejes mozihelyárakkal,) 
Ssz. 247. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Kis király. 
(Operettujdonság, uj szereposz- 

tásban, Karácsonyi, Kertész, Ná. 
dor, Tompa, Ihász fellépésével 10, 

20, 30, 40, 50 lejes mozihelyárak- 

kal.) Ssz. 248. 

Vasárnap este 11 órakor: Rott Sándor 
és a bécsi Theater der Komiker 
vendégjátéka, teljesen más mü- 
sorral. Mérsékelten emelt hely- 
árakkal. Ssz. 249. 

Kedd este 9 órakor: Süt a nap. (Szent- 

györgyi István születésének ki- 
lencvenedik, első kolozsvári fellé- 

pésének hatvanadik évfordulója. 
Jubiláris diszelőadás.) Ssz. 250. 

Szerda este 9 órakor: Leona. (Zilahy 

Lajos szinmüve, először. 37. Pre- 

mierbérlet. Ssz. 251.) 

A Magyar Szinház mozimüsora: 
Vasárnap este szenzációs premierje 

lesz a magyar szinház mozijának. Ve- 
titésre kerül az amerikai Fox ilm- 
gyár egyik legnagyobb hangos attrak- 

ciója, a „Hetedik parancsolat" a fősze- 
repekben: a bájos Janet Gaynor és a 
kiváló filmszinész Charles Farrel. Az 
igazi szerelem megrázó himnusza ez a 
gyönyörü film, mely ugy cselekménye- 
kiállitása, megrendezése folytán az évad 
egyik legszenzációsabb alkotása az ame- 

rikai filmgyártásnak. Előadások: Va- 
sárnap és hétfőn d. u. 5 és 7/,7 órakor. 

Kedden és szerdán 3, 5 és 7 órakor. 

] Helyárak valamennyi előadás alkalmá- 

val 30, 20 és 10 lej. 

Vasárnap d. e. 11 órakor mozi-matiné 

Riff és Raff, a levegő királyai 
burlesce vigjáték 7 felvonásban, 

burlesc kisérő müsor. 
Vasárnap d. u. 5 és 2/.7 órakor mozi- 

előadás. Premiee hangos Fox 

attrakció: A Hetedik parancsolat 
11 felv. a főszerepekben: ] nnet 
Gaynor és Charles Farrel. Új 
hangos hiradó. Helyárak: 30, 20 
és 10 lej. 

Hétfőn d. e. 11 órakor mozimatiné: 

Lelkek a viharban, dráma a Sza- 

harában 8 felv. a főszerepekben: 

Mina Manneé, Dimitrij Kirsokoli. 

Burlesc kisérő műsor. Helyárak 

15 és 10 lej. 
Hétfőn d. u. 5 és 3/7 órakor mozielő 

adás: A Hetedik parancsolat 

Hangos zenés attrakció 11 felv0 
násban, a főszerepekben: Janet 

Gaynor és Charles Farrel. 

hangos Fox hiradó. Helyárak: 30 

20 és 10 lej. - 

satt nástat a gá 

URANIA SELECT MOZGÓ. 

Szenzációs vigjáték műsor! 

I. Stan és Bram és a kecskék 

II. Stam és Bram a siróörökösök 
III. Beszélő kutyák 

El őjáték: A legujabb Ufa hiradó. 

Benzinkut ! 
Az eddig alkotott legszebb és les 

bájosabb filmoperette h 
Fősz: Lilian Harvey, Willy Fritsc! 

t : . n 
Oskar Karlweiss, Heinz Rühmann 

Olga Tschechowa, Felix Rzess5a1 
Előjáték: Hangos hiradó 
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Csak , 

Cluj-Kolozsvár, április 12. 

Városi párt alakul Kolozsvárt 
A város infellekfueljei állnak a mozgalom élén (Kolozsvár.) A polgárság a több lakóssal bir, csak két alpol- városi tanács mai 
rendkivül csalódott, mert a beke- 
rült magyarpárti tagok, - dacára 
a megkötött paktumnak - nem 
képesek a román blokknak, egy 
számbelileg kisebbség terrorizálá- 
sától, nyelvünk elleni tombolásá- 
tól, a város vezetőségét megvédeni 
és ennek dacára nem vonják le a 
konzekvenciáit. Ezenkivül 

azt a szégyent érte meg a ma- 
gyarság, hogy ennek a román 
bilokknak, - mely az anya- 
nyelvéhez hüen ragaszkodó 
magyarság iránti gyülöletét 
kimutatni soha sem mulasz- 
totta el, - kellett a magyar- 
párti tagokkal szemben az 
adófizető polgárság érdekeit 

megvédeni, 
amikor paktumos alapon, azonban 
irreális módon állitották össze a 
város költségvetésétt E román 
pDlokk felebbezése folytán, amint 
annak idején lapunkban már 
megirtuk volt, 

a reviziós bizottság n városi 
költiségvetésben előirányzott 
bevételi tételekből husz miliió 

lejt törölt, 
s egyben utasitotta a városi taná- 
csot, hogy ennek megfelelőleg a 
kiadási tételeket, az adminisztrá- 
ciós költségeket, - a tisztviselők 
számának csökkentésável, re- 
dukálja. Például Kolozsvárnak 
csak egy fizetéses alpolgár- 
mestere lehet, nem pedig né gy. 
Mindenki igazat ad a reviziós bi- 
zottságnak, hogy a városnak ad- 
minisztrációs költségei tulságos 
nagyok, mert sok a felesleges tiszt- 
viselő és a tisztviselők fizetései, az 
állami tisztviselőkével nem állanak 
arányban, noha ezeknek munkatel- 
jesitménye hatványozottan na- 
gyobb amazokénál. A város veze- 
tősége három millió kilencszáz- 
négyezer lejjel lépte tul a tisztvi- 
selői fizetések státusát, amely ősz- 
szeg a költségvetésben tizenkét 
millió helyett tizenötmillió kilenc- 
száznégyezer lejjel szerepel. A tar- 
tományi igazgatóság is megsokal- 
ta a jelenlegi városi tanácsnak ezt 
a tulzott bőkezüségét és Cápusan 
belügyi vezérfelügyelőt küldte ki, 
nogy a városházán reviziót tartson 
a tisztviselők fizetése felett és azt 
egyes tisztviselőknél redukálja és 
a felesleges állásokat állapitsa meg 
azoknak beszüntetése végett. 
Akkor, amikor 

a polgárság a gazdasági viszo- 
nyok leromlása folytán erőtle- 
nül, szegényen, lerongyolódva 
áll s nem birja tovább a küz- 
delmet a sulyos közterhekkel 

szemben, 

ko, amikor a tulságos nagy 
lartozásokért ingóságai mind- 
auan kérlelhetetlenül elárverez- 
exiszt es elmiatt napról-napra 

enciák mennek tönkre: való- 
lelketlenség, hogy egy száz- 

mongakósi, hajdan kincsesnek 
le dott, - most már koldussá 
izete. Kolozsvár városnak négy 

alpolgármestere legyen, 2eh azért, mert a magyar, a nem- 
párt paraszt-, a szociáldemokrata- 
iüsáy A zsidó választási blokk 
Bud oának kielégitése ezt kivánja. 

lzetéses 

MAI Vizxa:a 

Egy méter mosodelain 
gyönyörü mintákban 

A jelenlegi városi tanács tehetetlensége miatt tetterős uj városi párt alakitását vették tervbe 
fei 285- 

azoknak intésére mindent megsza- alakulatában gármestere van. Vannak ezenkiivül vaznak. Ezt láthattuk Olajos Do- 0u DI a város költségvetésének még más mokos magyarpárti ujságiró eseté- : oly tételei is, melyek szintén érzé- ben, akinek 
divatáraházban 

ketlenséget árulnak el melyek az üsgyészsé italá s 
len 1k el, gyészség elé vitelét a ma- ! Unmnirii 

elviselhetetlen adóterhek alatt kin- gyar tanácstagok is megsza- Piafa Unir 8. 
lódó polgárság teherbiró képessé- vazták. geivel sehogy sem egyeztethetők ; össze s amelyek minden egyebet, Mindezek érleték mes annak csak előre megfontolt és egészséges 3 mozgalomnak a kialakulását, zetlen tevékenységüknél fogva amely Kolozsvár polgárságának 

legintellektuelebb köreiből indnult 
ki, akik nemzetiségi, vallás és po- 
litikai pártállásra való tekintet 
nélkül 

egy olyan városi pártot akar- 
nak már most alakitani, hogy 
gazdasági alapon nyagvó szer- 
vezetek szerint csoportosulva 
egy eljövendő választás alkal- 
mával a polgárság, a személyi 
érdekek kikapcsolásával olyan 
eselekvő egyénekbe he- 
lyezhesse bizalmát, akik ugy 
kiváló tehetségüknél, mint ön- 

gazdasági politikát nem árulnak el. 
E sulyos okokon kivül 

az elégedetlenséget fokozza 
az is, hogy a magyarpárti fa- 
nácsiagokból választait alpol- 
gármester remán nyelven elő- 
adott jelentéseit a közgyülésen 
magyarul nem tolmácsolja s 
igy a románul nem tudó ma- 
gyar tanácstagok azt nem ér- 

tik meg. 

Kolozsvár város fanácsában 
félelmet nem ismerő igaz lel- 
kesedéssel, polgártásaink, vá- 
rosunk és társadalmunk jól 
felfogott érdekében dolgozni 

tudnak. 
Ennek sikere érdekében a mozga- 
lom vezetői meg fogják keresni a 
különféle érdekszövetségeket és 
az egyes gazdasági alakulatokat, 
de meg fogják keresni magát a 
magyarpárt központi vezetőségét is, melyről tudják, hogy a kolozs- 

vári tagozat müködésétől egyálta- 
lán nincs elragadtatva 

Hibáztatják azt is, hogy a magyar- 
párti tagok a nemzeti párt diktá- 
torainak vetették magukat alá s 
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Apestnek, mely egymilliónál 



FIGYELM 

figyelem! 

Szőrmebundáját, szőrmézett szövetkabátját, 
perzsa szönyegjeit molykár ellenra csak a 

Pázsint Józsefné 
zmnm 

szűcs és szőrmeáru üzgetében (v. Mártonffy cég) 

Str. Memorandului (v. Unióu) 6 szám alá adja be, ahol külön 

villanyerőre perendeszeiti 

nyaralótelepen, a legjutányosabban lesz kezelve. Molykár,
 betörés 

és tüzkár ellen biztositva. Ugyanott a legujabb 

tavaszi szőrmék és mindenféle szőrmézést, 

ponfosan, gyorsan, julányosamn 

készit, és kéri a nb. közönség szives pártfogását 

pázsini Józsefné blánar 

Cluj, Str. Memorandulai ő. 

netnenanoanooaonoa 

1931. évi április 6ó 26-án, 

TARTYOZIK Mérlegszámla 1930. december 31. KÖDETEL 
- ] 

Készpénzkészlet, deviza, idegen pénzek Részvénytőke - 75,000.000 - 

és azonnal esedékes követelések - 91,920.86399 Tartalékok: 55,342.153 

Ingatlanok: 
tartaléktóke- 2000000-7342.15434 

intézeti székház- -- --- 375.000 - kétes követelések tartaléka - - 

áruraktári tellee 354.633 - Alapok: 

vidéki ingatlannkek ih3048250 1565.14550 intézeti nyugdijalap - - - - I146.908- 

Leszámitolt váltok 304,175.87897 Negyyáradi F atékpen atárféle nyuz 660.086 35 a 

aeala; ; x 962.540 - 138.419972 ...z 333.088 12,140.062 

külföldi valutában fizetendők - - 66.962.540 - 371, Br. Jósika S. tisztijóléti alap- 6923,230 15 

Jelzálogkölcsönök: Betétek és folyószámlák- -- 6 1802 52 - 

kamatozók és törlesztéseseek- - 494.02431 Visszleszámitolt váltók 6150 

Folyószámlák: Fel nem vett osztalékok o.11 441823 

fedezettel és más biztositékokkal - 229,702.995 15 Átmenő tételek 

affiliált vállalataink folyószámlái - 43,725.761- Általunk vállalt kezességek 44,284.643.- 0 

bankoknálin... g592264760 36935140375 Tiszta jövedelemer 11,875.2236 

Értekpapirok: ! i 
különbözé papirok és azok 1930. XII. 

31.ig járó kamatai.i -- 1I1,882.062531 

affiliált vállalataink részvényei - - nyo0a 

Kezesség és ővadék hitelek 284 043 34,100.998 20 45,983 056 79 

..... 

- 

391,452.884 26 881,402 88 = 

Euum! 

ESEBBEN 
fogiák Önt kiszolgálni, ha rendelé- 
sénélvagy vásárlásánál a MAI 

VILÁG hirdetéseire hivatkozik 

MEGHIVO. 

MHolozsvári Takaréknénztlár és Mitelbank MHész 

MAI V.LÁG 

n
o
 

KERESEK 
háromszobás lakást 

összes mellékhelyisé- 
gekkel az Attila uton 
vagy annak környé- 
kén, azonnalra, vagy 
május 1-re 

Cim a kiadóban 

14 LEJÉRT garantált tiszta Rizling bor 

Cluj-Kolozsvár, április 12. 

Egy méter selyem 
Chantung 

kapható kihordásra az „Aranycsizmában". 

Deák Ferene-ucca 29. 

butorüzlete Cluj-Kolozsvár 
Strada Regina Maria 
(v. Deák Ferenc-u.) 

XXXVI. evi rendes közgyüléeset 

Tárgysoroszaf: 

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 
1930. évi üzleteredményről. 

2. Határozathozatal a. mérleg megállapitása és a 

tiszta jövedelem felosztása iránt. 
3. Az alapszabályok 103. paragrafusának módositása. 

4. 2 igazgatósági tag választása 3 év, I igazgatósági 

tag választása z év, továbbá 1 felügyelőbizottsági tag 

választása 1 év tartamára, 
Ezen közgyülésre a t. részvényeseket azon figyel- 

meztetéssel hivjuk meg, hogy az alapszabályok értel 

mében oly részvényes gyakorolhatja akár saját szemé- 

lyében, akár meghatalmazottja által szavazati jogát, 

aki részvényét a közgyülést megelőző nap délután 5 

óráig az mtézet pénztáránál, Cluj Kolozsvárt még le 

nem járt szelvényeivel együtt letette. 

Ertesitjük a t. részvényeseket, hogy az igazgatóság 

évi jelentése, továbbá a mérleg és eredmlényszámla az 

intézet hivatalos helyiségében folyó év április 15-től kez- 

dődőleg közszemlére ki lesz téve és azokat a t. részvé- 

I nyesek a hivatalos órák alatt megtekinthetik. 

vénytársasál 

délelői 11 orakor fogja Cluj-Kolozsvár, Piata Unirii (volt Mátyás király-tér) 7. 

szám alatti székházában megtartani. 

Cluj-Kolozsvár, 1931. április 0. Az 1GAZGATOSÁG 
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A borbélyüzletek ünnepi zár- 
ája. A rendőrség hivatalosan 

ór i hogy a miniszteri igazgatóság 
k0 engedte a borbélymühelyek- 

t hogy április 15-án, az or- 
dox husvéti ünnepek másodnap- 

tododali 12 óráig nyitvatartha 
ehelyett husvét ha 

napján, április 14-én, kötelsek 

felelket a délelőtti 
órákban zárva 

tartani. 

jogerősen kisebbségi embe 
rült a szamosujvári városi pénztár 
eére. A szamosujvári városi tanács 
határozata ellen felebbezés futott 

be már a régmultban azon sza- 
mosujvári városi tanácsi döntés 
ellen is, mely az üresedésbe került 
városi pénztárnokká nagy szavazat- 
többséggel dr. Pongrátz Simont 

választotta megg A felebbezés, 
melynek legkomolyabb indoka az 
volt, hogy a megválasztott ma- 
gyar ember a dési megyei bizott- 
ság annak idején elvetette 
Újabb felebbezés folytán az ügy 
a kolozsvári tartományigazgatóság 
hoz került, mely a napokban szin- 
tén kedvezően döntött az ügyben s 
jogérvényesen helybenhagyta a vá- 
lasztást. 
Egy eltévedt sörétszem volt a 

szamosujvári sétatéri nagy lövöl- 
dözés. A szamosujvári sétatéren 
történt véletlen szerencsétlenség- 

ről szóló tudósitásunkat nem ren- 
des munkatársunktól kaptuk. Mun- 
katársunk utánajárt a dolognak s 
most közli, hogy az emlitett tudó- 
sitás tulzott az események leadá- 

sánál. Véletlen szerencsétlenségről 
van szó. Bulbuk Kristóf agrártiszt- 
viselő a város szélén, tehát nem a 
sétatér belterületén sétált, midőn 
szembejött vele egy gyanus kiné- 
zésü kóbor kutya. Lekapta tehát 
válláról vadászfegyverét s nyulsö- 
téttel a kutyára lőtt. Nem vette 
észre, hogy a közelben tartózkodott 
a szerencsétlenül járt kisgyerek, 
kinek lábába egy eltévedt sörét- 
zem furódott. Midőn észrevette a 
szerencsétlenséget, a gyermek se- 
fitségére sietett és saját költségén 
vállittatta a dési kórházba. A 
Wermek sebesülése egyébként je- 
lentéktelen. 

Ideges embereknek és lelkibe- 
legeknek az enyhe tevrmészetes 
erenc József keserüviz rendes 
hélmüködést, jó emésztést és ele- 
gendő étvágyérzetet teremt. Világ- 
Mrü idegorvosok véleménye alap- 
Án a „Ferene József viz haszná- 
ata az agy és gerincvelő megbete- 
tedéseinél is kiválóan ajánlható. 
"Ferenc Józsete keserüviz gyógy- 

uertárakban és füszerüzletekben 
kaphatóó 
een, 

Jutalombán 
eszesiül 
azon becsületes megtaláló, 
aki a „Leonida" autó-raktán 
aApuja alatt egy pénztárcát 

Malkiszmann Mór névre szóló 
vatokkal megtalált, s a Mai 
üág- szerkesztőségéhez el- 
Muttatja, (Str. Minoritilor 2.) 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinház 

. i 
szenz. 20 felv. Ünnepi műsor. 

Harold bajban , langos vigjáték 10 felv. 
trevissza. minden meg van 

bocsájtva 
vigjáték 10 felv 

Sz: Dina Gralla 

dráma; 
Fő 

1 

ta, 

egy 

.... .... 

Naguszabásu játékterv 
Egy jutalom S 50e.000 
1 főnyeremény . S 300.000 
2 A „00.000 
2 „ 80.000 
2 , „ 0 000 
3 40.000 

13 20.000 
21 10.000 

Huzás (I. osztály) május 19 és 21.-én. Sorsjegyár: Lej 300.- 1/4es, Lej 600.- 1/2-es és Lej 1.200.- egy 1/1-es sorsjegy. 
A sorsjegyet a megrendelés be 
fizetendő csak az átvétel után, kivánatra mi megérizzük az Ön sorsjegyét letéti osztályunkon 

mervényt adunk. 
Ludwig Friedmann, Wien I., Ez az a sorsjegyárusitóintézet, amely az elmult esztendőben szerencsés vásárlóinak két főnyereményi és számos 13,406.400 Schilling értékben, ugy 

Megrendelését igy cimezze: 
Salzgries 12/D. 

középnyereményt fizetett ki 
hogy most már közmondássá 

FRIEDMANN SZERENCSÉJE KOLOSSZALIS! 

Megélénkül Kolozspár 
kereskedelmi élefe 

Dégre valami nagy és Kkomoly dolog Kkészül Kolezsváron 
(Kolozsvár. április 12) Egy 

soktagu bizottság alakult Kolozs- 
váron, amely egy, a maga nemében 
egyedülálló kiállitást szervez: „Mi- 
lyen legyen az otthonom?" eim 
alatt, amely kiállitáson minden 
egyes család és minden fiatal pár, 
akik most akarnak uj otthont ala- 
pitani, - utmutatást kapnak arza, 
hogyan kell otthonukat a szépér- 
zékből fakadó izléssel berendezni. 
A rendezőbizottság erre a hiálli- 

tásra különleges képzettségü mü- 
vészeket hivott meg Bécs várcsá- 
ból a rendezésre. 
Erdély legnagyobb gyárosai bu- 
torokkal, csillárokkal, szönyegek- 
kel, üveg és porcellánárukkal sze- 
repelnek ezen a kiállitáson, mely- 
re számtalan festő, szobrász, ipar- 
müvész, kézmüiparos és mügyüjtő 
jelentette be máris részvételét. 
A kiállitás április 23.-án (Szent- 

györgy napján) nyilik meg a Vár- 
megyeháza disztemeiben és má- 
jus 4.-ig tart. Beléptidij 20 lej. 

.z 

Vasárnap d. e. 11 órakor matiné. 
D. u. fél 3 órakor: Alvinei huszá- 
D. u. 5 és 7 órakor mozielőadás 

A hetedik parancsolat 

Este fél 9 órakor: Okos mama 

bécsi komikus vendégjátéka 

nyereményre tehet szert egycsapás- 

fizetnek ki Önnek, ha idejében 

D. u. 5 és 7 órakor 

Ejjel 11 órakor: Rott Sándor és 17 É 

amit minden levonás Fnélkül 

sorsjegyet rendel !! 

Ez azt jelenti, hogy nem 
csak egyes ritka szerencse- 
fiak kapnak meg mindent, 
hanem azt hogy 630 sors- 
jegy tulajdonosa nyerhet 

mának a vezető cikkét 

olyan nagy nyereményeket 
amelyeknek legkisebbike 
is 25 ezer lej! Ne mulasz- 
sza el ezt a csodálatos 
alkalmat és rendeljen 
rögtön egy sorsjegyet ! 

érkezte után rögtön elküldjük, 

és erről hivatalos letéti elis- 

vált: 

A kolozsvári munkanélküliek tá- 
mogatása is szerepel a szervezőbi- 
zottság programmján: aelsősorban 
munkaalkalmat nyujt a kolozsvári 
munkanélkülieknek, ezenkivül a 
kiállitás védnökségének határoza- 
ta értelmében a bevétel egyrészét 
a kolezsvári munkanélküliek se- 
gélyezési akciójának rendelkezésé- 
re bocsájtják. 
A kiállitás védnökségének tag- 

jai közül dr. Moldovan Valér, volt 
miniszter, erdélyi tartományi igaz- 
gató, dr. Vajda Sándor volt minisz- 
ter, dr. Mihali Tivadar polgármes- 
te, dr. Popa Ádám vármegyei pre- 
iektus, dr. Gherman Joe, várme- 
gyei tanácselnök, Negrutiu János 
és dr. Sebestyén József kereskedel- 
mi és iparkamarai elnökök, dr. 
Socol Aurel, dr. Nemes Sinon ko- 
lozsvári parlamenti képviselők ne- 
veit áll módounkban egyelőre kö- 
zölni. 
Az államvasutak vezérigazgaló- 

sága 560 százalékos utazási kedvez- 

MAGAR szNHA 
Hétfőn d. e. 11 órakor mozimatiné 
Hétfőn d. u. fél 3-kor- Viktoria 

mozielőadás 
A hetedig parancsolat 
fél 9 órakor: Kis kicály 

jjel 11 órakor: Rott Sándor és 17 
bécsi komikus vendégjátéka. 

Milyen legyen az otthonem? 
A ma emberének lakáskiálli- 
tása Kolozsváron a Vár- 
megyeháza disztermeiben, 
mely folyó évi április hó 23.- 
án kezdődik s tart május hó 
4-éig bezárólag. Legyen ott! 

ménnyel mindenkinek megadja a 
lehetőséget, hogy 1-2 napra fele- 
költséggel jöhessen Kelszevársa, 
Érdeklődőknek a kiállitáson va- 

ló részvételre és a megtekintésre 
vonatkozólag a Deák Ferenc-ucca 
34 szám alatti rendezőség ad felvi- 
lágositást.. 

Az Erdélyi Helikon áprilisi szá- 
Makkai 

Sándor uj könyvével kapcsolatban 
Kós Károly irta „Progranmadás 
és programmvállalás cimmel. A 
szám mümellékletét Szolnay Sán- 
dor rajzolta. Az Erdélyi Helikon 
előfizetése egy évre 730 lej (az Er- 
délyi Szépmives Céh pártolótag- 
jainak és előfizetőinek 650 lej). 
Egyes szám 80 lej. Szerkesztőség 
és kiadóhivatal: Cluj-Kolozsvár, 
Str. Bratianu (Király-u.) 22. I. 

A Dávid Ferenc-Egylet szönyeg 
és kaktuszkiállitást rendez, négyes 
hangversennyel egybekölve. A 
hangversenyek április 12-én, 13- 
án, 14-én és 16-én lesznek meg- 
tartva d. u. 6 órai kezdettel. A ki- 
állitás az unitárius püspöki la- 
kásban Kossuth Lajos-ucsa 7. sz. 
A Korunk áprilisi száma. A 

Dienes László és Gaál Gahor szer- 
kesztésében megjelenő Korunk áp- 
rilisi száma a szokottnál is gazda- 
gabb tartalommal jelent meg. A 
Korunk előfizetési ára egész évre 
860, félévre 460, negyedévre 250 
lei. Mutatványszámot ingyen küld 
a Korunk kiadóhivatala, Cluj-Ko- 
lozsvár, Str. Regala 16. 

A KKASE tornaversenyét nem 
hétfőn tartják meg, amint azt teg- 
napi számunkban megirtuk, ha- 
nem vasárnap, folyó hóő 12-én lesz 
d. u. 4 órai kezdettel megtartva az 
unitárius kollégium tornatermében. 
A verseny részletes müsora. Férfi 
szabadgyakorlatok, női ritmikus 
táncok, gyürühinta gyakorlatok, 
női gulák, lógyakorlatok, nyujtó- 
akadémia, férfi mintacsapat bu 
zogánygyakorlatok, korlátgyakor- 
latok, férfi gulák. Belépti dij nin- 
csen. 

AKI NEM TUD KÜLFÖLDRE UTAZ: 
NI, az láthatja ezentul Kolozsváron 
azt, amit eddig csak Bécsben, Berlinben, 

Münechenben vagy Budapesten lathatott 
és pedig egy rendkivül érdekes, külö- 
leges kiállitást: „Milyen legyen az ott- 
honom?' amelyen a legszerényebb 
anyagi eszközökkel rendelkező család is 
megtalálja a módját, hogyan rendez- 
heti be tökéletes müvészi izléssel ott- 
honát. A kiállitás április 23-án nyilik 
meg és május 4-ig tart a Vármegyeház 
disztermeiben. Felvilágositásokat a ren- 
dezőség, Str. Regina Maria 24. alatt 
(Rudolf Mosse) ad. 

. 
OPERA ÉsS N. SZINHÁS 

Vasárnap, d. u. 3 órakor matis 
né: Hofimann meséi. 
Este fél 9 órakor: Miticx Popescu 
Hétfőn d. u. 3 órakor matiné I. 

L Cerecul. II. Morcovel 
Este fél 9 órakor: Rigoletto 



Keossuth Lajos 
futára 

Történelmi korrajz 

irta: Kovach László 

(83) 
Bizonyosan maga sem tudta, hogy ro- 

kona-e neki Bencsics gróf, az európai 

hirü tudós, a dusgazdagember, aki vég- 
re megvalósitotta évszázadok álmát és 
megoldotta az aranycsinálás titkát. 
- ÖO, ha megtalálná a nagy férfi 

özvegyét, ha rátalálhatna arra a kis pa- 

pirszeletre, amely az életet, a boldog- 

ságot, a kincset, a vagyont jelenti. 

-Igen, meg kell találnia! S ha tér- 
dig kopik is le a lába, ha be kell bo- 

lyongania az egész világot, egy pillana- 

tig sem fog pihenni, felkeresi, felkutatja 

Bencsics grófot. 

Miután az ország köröskörül ellenség- 
gel volt körülvéve, csak ugy utazhatott 

el Franciaországba, ahol Damjanichék 
szerint meghalt grófi 

keresztül megy Horvátországon s ha- 
jóra ül az Adriai tenger partján. 

Mindkét vállalkozás veszedelmes do- 

log. Horvátországban állandóan lázongó 

bandák veszélyeztették a közbiztonsá- 

got, a tengeren pedig kalózok garáz- 

dálkodtak. 

Bencsics azonban nem törődött sem- 

mivel. Csak menni, futni, rohanni, ott 

lenni minél előbb Franciaországban. 

Nem volt nagy dolog kecresztül ver- 

gődni a magyarok és osztrákok vona- 

ldán és csakhamar Horvátország földjé- 
re érkezett. 

Bencsicsnek legelsősorban lovat kel- 

lett szereznie, ha azt akarta, hogy mi- 

nél előbb elérje a tengert. Hiába né- 

zett szét azonban a pusztákon, szaba- 

don legelésző ménesekre nem talált, 

mert a horvátok nem voltak olyan nagy 

állattenyésztők, mint a magyarok. Jó- 

időbe telt, amig lóra tett szert. 

Bolyongása közben egy vendéglőhöz 
erkezett, amelynek udvarára három fel- 

nyergelt paripa volt bekötve. Bent, az 

ivóban már két nap óta ittak a lovak 

gazdái, akik tekintélyes szávamenti 
gyümölcskereskedők voltak. 

Bencsics közéjük telepedett. A ka- 
landor kitünően értett ahhoz, hogy mi- 

képpen kell a társaságot szórakoztatni. 

Nem csoda tehát, ha a horvát keres- 
kedők egy-kettőre megkedvelték Ben. 

esicst és maguk közé vették. 

Vigan folyt tehát a poharazás s Ben 

csics tréfákkal és adomákkal mulattat- 

ta a kereskedőket, akik nagyokat nevet. 

tek a sikamlós történeteken. 

Bencsics birta a bort. Ha a vizveze- 

tékből is ital folyt volna, még az sem 

ártott volna meg a kalandornak. 

Addig tartott a poharazás, amig a ke- 
reskedők szemhéjai megnenezeütek. 

Már csak a legnagyobb erőlködéssel 
tudták fentartani imagukat. Rencsics 

csak erre a pillanatra várt. Amikor lát- 

ta, hogy társasága alól akár a széket ie 

ki lehetne lopnia, felemelkedett a he- 

lyéről és kiment az udvarra. 

- Lefekszem a csürbel! 

A vendéglős készségesen mutatta 

meg a csürt, mire Bencsics jóéjszakát 

kivánt és félrevonult éjszakai szállá- 

sára. 

(Folyt. köv.) 
Fézokákta 

Főzőkályha 
és kabtjó 

készletemet átköltözés miatt 
napiáron alul kiárusitom, 

Préuda 
műlakatos és reszelővágó, 
Calea Traian (Arpád-u. ) 26 

nagyszerü 
Kispest kiváló proficsapatának ko- 

szer is játszott Kolozsvárt, 

keny játékerőt 

csapatban a 
nagybátyja, ha 

5portvilás 
Kispes s KAC-Haggibbor 

MAI VvILÁG 

Kispesií-gománia-KMSC 
Az ortodox husvéti ünnepeknek 

futballattrakciója lesz 

lozsvári vendégjátéka. A budapesti 
együttes az elmult évtizedben két- 

mind- 
kétszer győzött a fair, lelkes és 
magasnivóju játékával megszerezte 
a közönség rokonszenvét. Ez a 
szimpátia fogadja ma este ideérke- 
ző magyar csapatot és fogja va- 
sárnap és hétfőn délután tapsolni 
annak akcióit. A vendégekkel mér- 
kőző kombinált csapatok jelenté- 

reprezentálnak. A 
KAC-Haggibor kombináltban a 
massziv védelemmel technikás tá- 
madás párosul, a KMSC-Románia 

gyorsaság és kitar- 
tás a legszembetünőbb erények. - 
Remélhető, hogy a mult hetinél is 
élénkebb érdeklődés fog megnyil- 
vánulni és a Kispest vendégjáté- 
ka teljes sikert fog ez esetben is 
hozni a rendező egyesületeknek, 

l szágban. 

megelégedést a publikumnak. 

A Haggibbor országos vivó- 
versenye 

A husvéti ünnepek másik nagy 
sporteseménye a Haggibbor vivó- 
versenye Kolozsvár város tőr- 
és kardbajnokságaiért. Nagyvárad 
Arad, Szatmár, Marosvásárhely, 
Bukarest, Nagyszeben és Kolozs- 
vár legjobb vivói küzdenek a baj- 
noki cimekért és a szebbnél-szebb 
tiszteletdijakért. A zsüri elnöke 
Kalmár István, a kiváló magyar 
vivó lesz és igy a verseny ebből a 
szempontból is nagy érdeklődésre 
tarthat számot. A bajnoki küzdel- 
meket a Református Kollegium tor- 
natermében tartják mindkét na- 
pon d. e. 10 és d. u. 4 órai kezdet- 
tel. Hétfőn kerül eldöntésre az 
országos női tőrvivóverseny is, 
amely első ebben a nemben az or- 

APROHIRDETESEK 
Ebben a rovatban minden szó F50 lej. Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 
A legkisebb apróbirdetés 15 le. - Állást kerezők félárom 
hirdethetmek. - Az apróhirdetések dilja előre fizetendő 

BIZTOS POLOSKAHALAL. 85 lej 
iüvegje Kapható Demeter C. gyégy- 

szertárában, Cluj, C. Motilor 2 

Kiadó májura olcsó 
ség. EÉrtekezni 
voli zselenyi tér 39. 

üzlethelyi- 

a husvéti ünnepekre: 
1 I. bánáti ujbor 
1 I. ugyanaz, mult évi 18,, 
1 I érmelléki 
1 I. enyedi 
1 I. lekenecei 

kRum, seprő, vanillia, állás és 
s0 ek ! 

a ae 
) Melegágyüveget 
Kirakatüvegezést 

ETükröket 
eztr gyári árop 

) Hunwaldnál 
Cluj, Str. Vláhuta (Bólyai-u.) 

43. Telefon 147. Kérjen áraján- 
latot! 
ms 

aro szoba parkettes kom- 
fortos lakás külön telken kiadó 
vagy eladó, 10 évig adómentes. 
Ugyanott főzőkemence, mosófa- 
zék, fürdőkád raktáron van és ja- 
vitásokat olcsón vállal. Dániel, 
str. Livezii (volt Berek-u.) 6. 

Eladó uj festett háló és modern 
konyha berendezés, Mikó-u. 38., 
festőnél. 

Herkopics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 
angol szövetraktár 

Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozspvár 
Lyólt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

háztulajdonosnál, 

ipőjavitásokat olcsón és jól 
eeszközlök 

1 pár női talp, sarok Lei 90. 
sarok nélkül , 70. 
1 pár férfi talp, sarok „130. 
sarok nélkül ,90. 

Nagy Lajos cipész Str. Lond- 
rei (Hosszu-ucca) 44. 

A Diana gőzfürdő heti sorrendje: 
Szombat egész nap férfiaknak. Va- 
sárnap délig férfiaknak. Hétfőn 
szünet. Kedd egész nap férfiak- 
nak. Szerda egész nap nőknek. 
Csütörtök délelőtt férfiaknak. Pén- 
teken egész nap nőknek. Kád- 
fürdő mindennap reggel 6-tól este 
8-ig nyitva. 

A AAAAAAAAÁAAAA 

Kolozsvár legujabb szenzá- 
ciója az ujonnan megnyilt 

„Petercdi 
kézimunka és rövidárnüzlete, 

Cluj, Főtér 17. 
Minden 100 lejen felüli 
vásárlásnál ingyen go- 

belin ajándék. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Figyelem, Dumping ár! Egy öl- 
töny ruha mérték után 3400-lei. 
Hol? Szigethy uriszabónál. Str. Pa- 
ris (Pap-u.) 54/a. 

[/ 

K 1 a d .osta 

egy szép szoba 
konyha 

Viz, villany, pince, padlás, ka- 
mara van. Értekezni Mai 
Világ kiadóhivatalában. Mi- 
norita-u. 2. Udvaron balra 3 
ajtó 
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ez bváltót hamisitott!" 

Nyomatott az „ERANA könyvny 

Olvassa a „Mai Világ"- ot! 

I részvényesek számára való tekintet nél 

- Fogadjunk Pancser el sem 
ha mondom, kipáncsi vagyok 
Jorga milyen alapon kritizálja . Dpoli. 
tikai pártokat és miért állitja róluk, 
hogy nem lehet velük létrehozni a kon. 
centrációt? 
- Minájárt megérti: Hitközségi ven. 

tőséget akartak egyszer választani, 
ricsaj volt és Blattfusz ur 
kifogásolt. 
„Legyen a Blau 

mondották. 
„Nem lehet, - kiáltotta Blattfusz, - 

hisz, 

1 á, hogy 

bizottsági tag! 

„Legyen Grün a bizottsági tag! 
„Nem lehet, mert hamisan bukott! 

- kiáltotta ismét Blattfusz. 

„Legyen Schroartz bizottsági tagl" 
„Az sem lehet, - pveti közbe Blattfusz, 

- mert az csalásért volt elitélve!" 
„Nézd Blattffusz, - kiabáltak a töb- 

bi hitközségi tagok, - hogyan mersz 
te mindenkit kritizálni, hisz köztudomá- 

su rólad, hogy hamis bukásért, páltó- 
hamisitásért, csalásért és gyuglogatás- 

ért ültéll" 

Blattfusz méltatlankodva oálaszol: 

„Hát akarok én bizottsági tag lenni?" 
- Szóval Jorga sem akar a koncen- 

trációs kormányban tag lenni? 
- Ebben maradunk. 

MEGHIVO. A Helcompa rt. meghivja 
részvényeseit e hó 19-én d. e. 10 órakor 

a r. t. helyiségében (Cluj, Sir. Regina 
Maria 42.) tartandó közgyülésre. Tárgy- 
sorozat: 1. Igazgatósági és felügyelő bi- 
zottsági jelentések. 2. Fölmentvény mes- 
adása az igazgatóság és felügyelő bi- 

zottság részére. 3. Uj igazgatóság és fel- 

ügyelő bizottság választása. 4. Esefleges 

inditványok. Amennyiben fenti idő- 
pontban nem jelennének meg határ0 

zatképes számban a részvényesek, ug) 

a közgyülés f. hó 27-én a meide 

kül lesz megtartva. 

A Kereskedő Tanács (Sfatul e 

gustoresc füszerszakosztálya f 
18-án, hétfőn délelőtt fél 10 6ákat 
a Sfatul Főtér 22. sz. a. helyiségé 
ben az italmérési engedélyek i 

ben gyülést tart, amelyre az 
érdekelt füszer- és vegyeskeresii 
dóket ezuton hivja maeg az Elnől 

ség. 

Ingyen tuzirat 
rt 

még nem kaphat, ellenben 
05 telér 

házhoz szállit Önnek egy mázsa 27 

tott tiszta bükk hasáb tüzi 

FISCHER 
FATELEP 

Str. Enescu (Gyufagyár-u.) Ne. 

( 
Telefon: 180 

Felelős szerketztő GY E
 

WOJTICZKY - KELEMEN 

". iron L. Pep (v. Brassai-u.) '0. 

Nagy 

nindei 

"


